

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/9723
6 September 1974

ORIGINAL: RUSSIAN

Двадцать девятая сессия
Пункты 37 предварительной повестки дня*

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Вербальная нота Постоянного представительства Украинской Советской Социалистической Республики при Организации Объединенных Наций
5 сентября 1974 года на имя Генерального секретаря

Постоянное Представительство Украинской Советской Социалистической Республики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и в связи с резолюцией Генеральной Ассамблеи 3185 (XXVIII) имеет честь сообщить следующее.

Украинская ССР с удовлетворением отмечает, что характерной особенностью современного этапа международных отношений является поворот к разрядке международной напряженности, существенные изменения в отношениях между государствами с различным социальным строем. Наполняются конкретным содержанием и все более утверждаются на практике принципы мирного сосуществования государств. Эти позитивные процессы являются результатом концентрированных усилий Советского Союза, всего содружества социалистических государств, миролюбивых народов мира. Важное значение в этом плане имеют результаты переговоров в Москве летом с.г. между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л.И. Брежневым и президентом США Р. Никсоном.

Достигнутые соглашения о новом ограничении систем противоракетной обороны обеих стран и об ограничении подземных испытаний ядерного оружия, новые усилия, направленные на дальнейшее ограничение стратегических наступательных вооружений, и другие меры ощутимо углубляют разрядку напряженности, служат делу практического укрепления международной безопасности мира во всем мире.

* A/9700.

Тенденция к разрядке напряженности способствовала в последнее время началу урегулирования ряда международных конфликтов, угрожавших международному миру и безопасности. Подписанные соглашения о разьединении войск Египта, Сирии и Израиля являются шагом на пути к решению главной задачи - установлению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке на основе вывода израильских войск со всех оккупированных арабских территорий и обеспечения законных прав всех народов этого района, включая арабский народ Палестины.

Перешло в политическую сферу разрешение конфликтных ситуаций во Вьетнаме и Лаосе, на Южноазиатском субконтиненте. Благоприятные условия для углубления процесса нормализации отношений, укрепления мира и безопасности существуют теперь не только в Европе, где уже проделана значительная работа на Общевропейском совещании по безопасности и сотрудничеству, но и в Азии. Вместе с тем, нельзя забывать и о том, что в отдельных районах мира положение остается беспокойным. Не доведено до конца политическое урегулирование в Юго-Восточной Азии, необходимо обеспечить справедливый мир на Ближнем Востоке, должны быть восстановлены независимость, суверенитет и территориальная целостность Республики Кипр.

Усилия государств по углублению процесса разрядки, их борьба за то, чтобы она стала необратимой, по мнению Украинской ССР, являются конкретным примером осуществления Декларации Генеральной Ассамблеи ООН об укреплении международной безопасности, принятой в 1970 г., подтверждают жизненность ее принципов, свидетельствуют об эффективности деятельности ООН на главном направлении, определенном в ее Уставе, а именно, в области поддержания мира и укрепления международной безопасности.

Украинская ССР считает, что задача ООН сейчас заключается в том, чтобы всячески содействовать упрочению процесса разрядки международной напряженности и распространению ее на весь мир, придать ей необратимый характер, добиваться устранения источников международной напряженности и военных конфликтов. Это создаст еще более широкие возможности для политической деятельности ООН, а также для решения тех экономических, социальных и правовых вопросов, которые стоят на ее повестке дня.

По мнению Украинской ССР, в целях углубления разрядки и осуществления целей указанной Декларации следует еще более настойчиво добиваться как в рамках ООН, так и вне их, создания систем коллективной безопасности. Необходимо дополнить политическую разрядку военной, и прежде всего конкретными мерами по ограничению и прекращению пагубной для дела мира и социального прогресса гонки вооружений, имея в виду в качестве конечной цели достижение всеобщего и полного разоружения под соответствующим международным контролем. Достижению этих целей послужило бы скорейшее практическое осуществление одобренных Генеральной Ассамблеей известных предложений о

/...

о созыве Всемирной конференции по разоружению и о сокращении на 10 процентов военных бюджетов стран-постоянных членов Совета Безопасности с выделением части сэкономленных средств на оказание помощи развивающимся странам.

Укреплению международной безопасности будет, несомненно, способствовать принятие новой советской инициативы "О запрещении воздействия на природную среду и климат в военных и иных целях, несовместимых с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей".

Необходимо также предпринять безотлагательные меры для претворения в жизнь принципа неприменения силы в международных отношениях при одновременном запрещении навечно применения ядерного оружия и обеспечить скорейшее принятие Советом Безопасности решения по этому вопросу в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи 2936 (XXVII) от 29 ноября 1972 г. Целям укрепления международного мира и безопасности будет содействовать развертывание широкого взаимовыгодного экономического, торгового, научно-технического и культурного сотрудничества между всеми заинтересованными государствами.

Угрозу международному миру и безопасности представляет сохранение остатков колониализма, особенно на Юге Африки. Это требует активизации усилий со стороны ООН в целях скорейшего и полного искоренения колониализма и неоколониализма во всех его формах и проявлениях, расизма и апартеида.

Укреплению международной безопасности содействовала бы и изоляция в международном общественном мнении тех сил, которые сеют неверие в возможность решения спорных проблем политическим путем, строят свои расчеты на создании кризисных ситуаций в мире, на продолжении гонки вооружений, политике диктата и вмешательства во внутренние дела. Такая деятельность, как считает Украинская ССР, должна подвергаться осуждению на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН.

Украинская ССР считает уместным вновь подчеркнуть, что Устав ООН - незыблем. Происходящие в мире благотворные перемены подтверждают, что его положения, если их будут последовательно и добросовестно применять все государства, являются надежной основой для развития дружественных отношений между государствами, укрепления международной безопасности.

Поэтому Украинская ССР видит пути повышения эффективности ООН в этой области не в пересмотре Устава, а в более полном использовании заложенных в нем возможностей и в неукоснительном соблюдении всеми государствами его положений, осуществлении его целей и принципов.

/...

Деловое и конструктивное обсуждение в ходе двадцать девятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса о ходе осуществления Декларации об укреплении международной безопасности будет способствовать поиску новых путей для упрочения всеобщего мира.

Представительство СССР при ООН просит Генерального секретаря ООН предпринять необходимые меры для распространения настоящего письма в качестве официального документа, относящегося к пункту 37 предварительной повестки дня двадцать девятой очередной сессии Генеральной Ассамблеи, озаглавленному "Осуществление Декларации об укреплении международной безопасности".
